



给时光一份浅浅的回眸

感谢一切遇见

有人说大学是一张车票，有人说大学是一座象牙塔，对我来说，大学更像是一座攀登的山脉，沿途有让人流连忘返的景色，也有不可预测的荆棘和险阻。

大一总是对一切的事物都感到新奇，也因为未知，许多事情都需要自己去了解、探索。吃一堑长一智，在固执得一条路走到底发现机会没有了后，才恍然，在做任何选择之前要留有余地。

直到现在，我也无数次感叹机遇的眷顾。为了抓住黑暗世界中的一束光亮，也是因为想实现自我的突破，走出舒适区，我加入了校报记者团。

校报记者团保留了许多有趣温暖的回忆，一次次的相聚、娱乐，让我们不断拉近彼此之间的距离，也欣赏到更多成员的特长、技艺，让我们更接近真实的自我，相互表达更诚挚的感情。

回首四年春秋寒暑，一千多个日日夜夜，承载着我太多的回忆。经历跌跌撞撞的大一，第一次组织面试的紧张、采访路人的乐趣、凌晨六点钟升旗的庄重；我来到了充实愉悦的大二，参加了社团夜跑、专业职场技能大赛，留下我们的身影；我们进入紧张忙碌的大三，逐渐习惯晨起教学楼、中午去自习室、夜归宿舍楼的“三点一线”，追赶着各种“死亡截止日期”。

感谢一切遇见，成就了现在的自己。
(公共事务学院2019级公共事业管理本科班 周茂好)

大学生活犹可忆

时间像手里的流沙，难以把握，转瞬即逝。还记得四年前那个初入大学且懵懵懂懂的我，现在就要离开校园，踏入社会，开展新的人生旅途。

还记得第一次没有像高中整天满课，可以好好赖床的小幸福，偶尔也会有突然想起早八要上课即将迟到而惊慌的慌张，最后发现是一场错觉的“劫后余生”；记得小组调研作业时，大家准备好材料并做好分工，一起前往小区实地考察，访问业主居民的那个青涩娇憨的模样；记得第一次也是唯一的一次，和朋友们深夜齐聚海底捞庆生，畅吃畅喝大快朵颐的满足，直到凌晨才回宿舍，蹑手蹑脚偷偷摸摸的样子；记得室友叔叔邀请我们宿舍一起聚餐，第一次在饭局上喝了五六瓶啤酒，脑袋有些晕乎乎，最终还是安全地回到学校；记得穿上学士服集合在图书馆门前拍毕业照的时候，每个人都打扮得体，手捧鲜花，互相拍照记录这美好的时刻，即将离别的我们，不知道是否意识到这一点呢……

大学四年里发生了很多事，有开心幸福，也有失落难过。过往种种，如今回首又仿佛仍在昨日，都成为了我珍贵回忆的一部分。在繁杂零碎的大学生活里，参与校报记者团并在那里发生的一切都是最美好的时光。

从大一到大二，干事到副部长，在团里两年的时间做到了人生中的很多“第一次”。作为一个有点小社恐的我，在干事时，第一次穿着军训服完成笔试，站在讲台上完成面试，别提有多紧张；第一次在学姐的指导下，学会了微信推文的制作和注意事项，能够开始着手准备推文的內容；第一次在校运会去采访参与的老师和同学，询问他们对参与比赛的看

法和感受……在担任副部长时，第一次向新生同学们宣传介绍记者团，一晚上完成一两栋楼的扫楼任务；第一次作为面试官参与纳新，对前来面试的同学进行提问；第一次部门例会给干事们传授部门的工作方法和工作经验，布置部门的工作事务，审核他们的工作成果……

在记者团的日子，除了自身输出工作内容，还感受到了来自团内许许多多温暖的善意和美好。在固定的部门例会结束后，学姐和部门同学们会记得你的生日，在记者站里为你庆生；在扫楼工作来不及完成的时候，他们也会主动一起分担工作；在举办每年末固定的尾巴团建活动，我们每个部门同心协力，各司其职，采购物资和布置现场、准备节目和上台表演、拍照记录和后期推文宣传……

说到19级的大学生活，一定少不了的就是看似遥遥无期的延迟开学和封校。在那段日子里，仿佛一切时间都暂停了，在家或在校园里过着一样重复的生活，感觉每天都枯燥无味，少了很多乐趣。随着如今的放开，好像渐渐淡忘了过去那封闭的日子，回忆里有关过去的一切却显得平淡，想来只有无尽的惋惜和遗憾，现在各地兴起的大学生旅游或许与此有关吧。

最后，大学里的生活只是人生路上很小的一段旅程，现在它即将结束，或许意味着十余年的校园求学生活也即将终止；意味着以后没有了父母家人的庇护，需要自己独自撑起自己的一片天；意味着人生要有新的发展方向 and 道路……前路和未来是未知的，不舍和怀念是必然的，但在校园里发生的一切回忆和那些鲜活可爱的同学朋友们，在记忆里却永远真实。无论是即将毕业的我们，还是正在校园生活的你们，希望都能互相勉励，共同进步！
(工商管理学院2019级公共事业管理2班 林剑锋)

静待花开

春去秋来，四年的校园时光恍若一梦，如今又是一年毕业季。犹记得2019年刚踏入江夏时还是青涩懵懂的小孩，转瞬成了要踏入社会的大人。回望这四年，既是不断成长，克服紧张一个人上台演讲；顺利组织大型活动；努力拿到了奖学金，完成了自己设定的目标。可发现回头一看，又充满了太多的遗憾，因为突如其来的疫情，什么都显得猝不及防，没有好好用脚步丈量福州的风土人情；没有在家沉淀下来学习本领技能；没有提前适应社会环境积累经验。一路走来有欢笑亦有落寞，经历不多却足够精彩，四年的故事你们一直都在。

现在仍然记得入学那天火辣辣的太阳，夹杂着进入大学的期待和离家千里的思念，九月的福州显得格外燥热。一进校门就看到主干道上面到处是忙碌的身影，学长学姐们热情地为新生指引方向和搬运行李，当时一个学姐走过来为我讲解校园多姿多彩的生活，四年的大学生活就此展开。

大一的时候更多是好奇，老师的上课方式、丰富的社团生活、自由支配的时间都让我们对身边的一切感到新鲜。那时候每天晚上都会有部门的干部上门宣讲，我和舍友也在挑选着自己心仪的组织。因为一次偶然和舍友的外出，我们遇到了校报记者团的设点宣传，学长学姐们热情地介绍每个部门的职能和活动，从此便在我大学生涯中划下了浓墨重彩的一笔。

经过三轮的考核我成为了一名实习小记者，在换届大会上戴上记者牌的那一刻我感到特别骄傲，这一年我学习到了稿件和会议记录的撰写、报纸的邮寄、活动开展的前期工作，作为干事的一年是在不断学习中成长。在大二的时候大家都面临着不同的选择，而我在经过和大家的相处选择留了下来，这一年有进行线上纳新的压力、有学习工作的烦恼、也有和小伙伴一起拼搏取得荣誉的喜悦，作为干部的一年是在不断平衡中成长。在大三的时候我已经把记者团当成大学的生活不可或缺的一部分，这一年需要协调组织的运作、调动各个部门的积极性、完成规划的目标，作为团长的一年是在责任中成长。时光不语，从当初羞涩的小干事到如今独当一面的老学姐，感谢校报记者团给了我一个锻炼学习的机会。
这三年的身份在不断进行转变，在这个过程中

我的大学，不负时光

四年大学，弹指一挥间，我不禁感叹时间的飞逝。在这个校园里，我度过了许多难忘的时光，也遇到了许多值得铭记的人和事。

回首四年春秋寒暑，一千多个日日夜夜，承载着我太多的回忆。经历跌跌撞撞的大一，第一次组织面试的紧张、采访路人的乐趣、凌晨六点钟升旗的庄重；我来到了充实愉悦的大二，参加了社团夜跑、专业职场技能大赛，留下我们的身影；我们进入紧张忙碌的大三，逐渐习惯晨起教学楼、中午去自习室、夜归宿舍楼的“三点一线”，追赶着各种“死亡截止日期”。最后，我来到了依依别离的大四，忙碌着备战考研、实习奔波、修改毕业论文，一幕幕场景就像一张张绚丽的剪纸画，串成一部即将谢幕的电影，记录着我的青春与过往，播放着我的快乐与忧伤，承载着我大学里的点点滴滴与成长。



逝川与流光，飘忽不相待。春去秋来，花开花落，在如梭的岁月中，又一个毕业季来临，我终于也从一个旁观者变成了毕业季的主角，从一个青涩懵懂的小学妹成长为一个即将步入社会的学姐。四年的时光仿佛就在转瞬即逝中从指缝偷偷溜走，但回望这点滴时光，却发现那抹青春的身影早已在跌跌撞撞中度过了弥足珍贵的大学生活，在欢笑与泪水中累积出了沉甸甸的岁月记忆，在这段由稚嫩慢慢走向成熟的旅途中我收获了许多，在这充满不舍与感慨的毕业的季节，也让我细细回味这四年的青春岁月。

转头一看，仿佛还能看到那个懵懂迷茫又对大学生活充满期待的大一新生拖着重重的行李走进入校园，第一次离开父母，第一次和五个陌生的同龄人同住一间小小的宿舍，陌生的环境和从未有过的住校体验

拥抱更好的未来

让我还不能一下适应，就这样抱着小心翼翼的心情开启了自己的大学生活。除了离开父母更加独立的住校生活和不同于高中的课程安排之外，更值得一提的是大学给了同学们展现自我的平台，不仅开展丰富多彩的课外活动，还有各种各样的社团和学生组织供同学们了解选择，每个学生都可以按照自己的兴趣或特长选择加入合适的社团或者学生组织来发展自己的爱好、锻炼自己的能力。而我也在机缘巧合之下了解到校报记者团这一团体，并且也有幸加入校报记者团成为其中一员，抒写了自己青春的一笔。

从学姐们到宿舍的“扫楼”宣讲活动中，我对记者团有了初印象，在听过简单的介绍后便勾起了自己的好奇心，循着这好奇心我前往生活区设点宣传的帐篷向学长学姐们进一步地了解校报记者团，正是在同时时的编辑部学姐们的交谈中，我对校报记者团编辑部的工作有了了解，编辑部的工作并不轻松，反而需要极其细心和耐心地对稿件进行校对，去仔细检查每一个字甚至每一个标点符号，这不仅需要能力，更需要一颗负责任的心。我知道这是一个挑战，但我也渴望有这样一机会锻炼自己，更是向往加入这样一个和谐友爱、互帮互助的团体，希望自己在校报记者团中能有所成长，给自己的大学生活添上一笔不一样的色彩，因此我坚定地报名竞选成为编辑部的一员。幸运的是，经过

更是遇到了许多志同道合的朋友，有需要帮助就会立刻前来的陈嘉伟同学，有活跃气氛提供新思路的郭惠芳同学，有默默付出努力学习的周茂好同学，还有为了记者团荣誉奋斗的每一位伙伴，我们和校报记者团一起相互见证成长。桃李无言，不忘师恩，在这段经历中我最感谢谢林莹老师。刚开始的时候自己总会犯一些小错误，她会严格要求直到改正，让我更加注重做事细节，现在做事之前我不再那么粗心大意，会总结可以做得更好的地方；在写作不尽如人意时，她会指出具体的问题悉心指导，让我克服对于文章撰写的害怕心理，敢于尝试新事物；帮助我们树立正确的人生观、她的言传身教对我大学的学习生活产生了很大的影响。得遇良师，人生有幸，感谢老师对每一位成员的辛勤付出。

大学四年是如此幸运，受到了许多善意的对待，得到了良师益友的帮助，美好而精彩。这一段旅程必将成为我青春岁月里最珍贵的回忆，希望在奔赴未来的路上，我们有生生不息的热爱，如星灿烂，如风自由。如今作为一个即将离开校园的学姐，希望学弟学妹们在这个大舞台上肆意挥洒属于你们的青春，珍惜校园的点滴生活，静待花开。

(公共事务学院2019级公共事业管理本科班 王宝珊)

这里永远有温暖的林莹老师、细心的学姐、有担当的学长、陪伴你共事小伙伴，还有可爱的学弟学妹。无论是在学习上还是生活中，我们都能互相帮助和倾听。这种团队精神和凝聚力，是我们不断成长成功的重要保障。大学生活让我意识到了自己的责任和使命。正如习总书记所说：“广大青年人人都是是一块玉，要时常磨美来雕琢自己”。作为一名大学生，我们不仅仅是来学习知识和技能，更是要承担社会责任和使命，要为社会做出贡献。因此，我们需要时刻保持对社会的关注和认识，不断提升自己的综合素质和能力。在大学里，我参加了很多社会实践和志愿活动，这些活动让我更加深刻地认识到社会的需要和自己的使命，也让我感受到了帮助别人的快乐和满足。

四年来，江夏承载了我的欢笑与泪水，锻炼了我的意志与担当。毕业季，是一个重要的转折点，也是一个新的起点。对于即将步入社会的我们来说，我们需要更加珍惜自己的时间和机会，不断提升自己的能力和素养。在未来的道路上，我们将面临更多的挑战和机遇，需要不断学习和成长，才能应对未来的挑战。

感谢江夏带给我的回忆和体验。在这个充满着有趣的人和事的校园里，我经历了许多难忘的时刻，这些回忆将伴随我一生，成为我永远珍藏的宝藏。我相信，这些经历和体验，将成为我未来生活的灵感和动力。
(外国语学院2019级商务英语1班 郭惠芳)

一轮轮的笔试、面试，我终于成为了校报记者团编辑部的一名干事。但是来不及高兴多久，我们这些初出茅庐的小干事就经常为校稿工作苦恼，总是因为细节问题做不好工作，同时也给学姐们加重了工作负担。尽管如此，学姐们仍不厌其烦地和我们讲解工作细节，为我们指出不足，让我们在一次次实践中总结错误，从而在下次校稿时做得更好。或许当时的自己都没有发觉，正是这一次的工作磨练了我，让我养成了更沉稳的性格，在遇到问题时能够更加沉着冷静地耐心解决，这是记者团带给我的成长，在校报记者团的日子也是我大学时光中最宝贵的经历。

大学是青春岁月的开始，是人生的黄金年华，也可能是人生最美好的一个阶段，在这离别之际，我也想对正处于大学美好生活的学弟学妹们说一句：希望你们能够在青春活力的时期，去拥抱可能，去竭力完成每一个美好的想法，有着执着追求的青春岁月将是人生最美好的岁月，享受当下，无悔青春。而我即将要踏出大学的校门，对甚的大学生活说再见，去开启人生的新篇章，这不是终点，是新的起点，愿我们都能不忘初心，拥抱更美好的未来。

(金融学院19级经济统计学1班 赵雅诗)



毕业：前方已到达

曾经的毕业季我们是看客，如今的毕业季我们是主角。四月的风带来了初春的喜悦，也带来了离别的伤感。又到了一年的毕业季，无数的学生即将离开学校，迈向下一个人生阶段。每个人的成长都如同乘坐着一列往下的列车，他们会经过很多个站点，但列车不可能停留在某一站点，我们也无法阻止列车向前，因此我们只能用心欣赏窗外的风景，永远期待未来，铭记过去。

前方到站：大学

回想2019年的秋天，我仍然清楚地记得进入校园的那一天，那天的心情仍旧铭记于心。无论是校门门口身穿不同样式但却明显统一服装的各学院学长学姐，还是无数同我一般带着行李脸上带着期待的新生，他们带给我的关于这所学校的第一印象仍然在我的脑海中。见到寝室舍友的第一面、上的第一堂课、参加的第一场学生会面试、第一次完成的小组作业等，大学生活很多的第一次都是那么新奇，那么不同。曾经参加的校报记者团面试、第一轮笔试、第二轮团面试、第三轮部门面试，就好像发生在昨天。接下来的三年虽然不同于曾经所憧憬的那样，但是同样也是无比珍贵、独特的回忆。线上教学的流行和乐趣，大学生更加丰富的网络生活，与疫情同步进行变化的生活篇章，时间飞逝，悄然间已经到了大学的终点。

前方突发：疫情

有人说，我们这一届大学生是最不像大学生的一

届大学生。事实好像确实是这样，2019年入学的我们刚经历一学期崭新的新生活，确在2020年初遇上了一场席卷全球的新冠肺炎疫情，最开始的半年是最严重的半年，同时也是我们这一级大学生的另一半大一，本该在学校的大一下学期就在我们的家里、网络上匆匆过去了。接下来便是长达三年疫情防控，生活秩序与疫情前完全不同，核酸检测、健康码、行程卡成为我们大学生活中最重要的部分。2023年伴随着疫情全面放开的政策，2019级大学生也成为了2023届毕业生，这半年我们将面临毕业实习、毕业论文、就业等各种问题，我们的时间将被大量占用用以告别大学。或许会有人反驳到，在我们这一届之前或之后的大学同样也受到疫情的影响，但是不可否认的是，在我们之前的学长学姐至少有过一年完整的曾经的大学生活，我们之后的学弟学妹也将至少有一年轻松的曾经的大学生活，我们却正好卡着这样的时间点。但是即使受到疫情影响，我们的大学生活依旧丰富多彩，没有人规定大学生活一定是什么样的，但是经历过疫情的我们一定对我们不一样的大学生活印象深刻。

前方到站：毕业

曾经的看客，如今的主角，当初的过路人，如今的画中人，即将远行的我们，挥手告别四年大学青春，带着无比憧憬的期待，带着或许存在的遗憾。人生将迈向一个新的起点，而这个起点似乎和小学毕业、初中毕业、高中毕业不同。大学毕业，我们将作为一个独立、成熟的个体

(法学院19级法学 吴鸿辉)